

漢華中學

陽光校園巡禮

校長，一份有使命的工作

——專訪我們的關校長

漢華中學的同學可能會對關校長既熟悉又陌生，那麼校長每天的公務是什麼呢？是不是如同同學們所想的只需出席公開場合、簽署文件這麼簡單呢？為了滿足大家都對校長的好奇心，接下來會解開校長一職的神秘面紗！

校園小记者 中五關金潔、中二曹紫鈞、中一曹惠嵐、中一楊丙暉、中二吳忠緣

「領導、統籌、協調」這是校長的原話。在校內，不僅要參加校內的會議，而且還需帶領學生參與校外活動。在校外，需與政府、教育局、社區進行溝通合作，保持良好的協作關係。事無大小，皆需參與。校長二字，包含了無數的擔當與使命。因此，校長的工作範圍包括但不局限於校內。

世上沒有什麼解決不了的事

關校長即使日理萬機，公務繁忙，他也從未後悔教書育人。關校長投身於教育行業三十載。從教師到訓導主任，再到校長，他一路走來不斷積極迎接挑戰，從而能夠累積經驗，豐富人生的閱歷。他慨嘆表示，正如這三年來，全體師生、全國人民共同逾越了疫情這一鴻溝，直至耄耋之年，驀然回首來時路，在泥濘道路上的深深淺淺的腳印，令人忘懷，有輕舟已過萬重山之坦然。在面對前進的道路上的磨難時，對未來有着篤定與坦然對生活充滿希望。在我與校長談話過程中，我看到校長的臉上流露着堅定以及對未來充滿自信的神情說道，「世上沒有什麼是解決不了的，只取決於時間的長短、能否尋找正確的方法以及戮力同心、和衷共濟。」這也體現着沒有一個冬天不可逾越、沒有一個春天不會來臨。

教書育人三十載，校址從青年台到小西灣，莘莘學子各有其自身特點，每個學生都會令他

銘記。當談到優秀的學生時，他臉上露出自豪的神情，如數家珍般，一一為我們講述。有的考入高校，有的在國外名校取得獎學金，有的甚至成為立法會議員，在政壇叱咤風雲。「他們都是尊師重道的好學生。」數年來，品學兼優的學生比比皆是，不僅僅只有傑出的學生令他印象深刻。「即使是頑劣多動的學生，最終他們知錯能改，修身養性，為社會作出貢獻，也是難忘的。」他一臉欣慰地說。

培育知識型新一代 貢獻國家

關校長身為教書匠，當看到學生在學業上扶搖直上，在各領域展其所長，在社會上有舉足輕重的地位，學生們擁有錦繡前程。那一刻身為人民教師的他，無數的倦怠感都消失殆盡，滿足感、幸福感湧至。這也真正印證了學校的辦學理念，以提高綜合素質為目標，培育學生成為二十一世紀知識型經濟的新一代，為香港，為國家，為世界作出貢獻。

最後，關校長也希望同學們珍惜時光，汲取知識，為社會作出貢獻。也期盼同學們提高辨別是非的能力，去抵抗外來的誘惑。



關校長接受一眾校園小记者訪問，分享教學心得。

邀駐港部隊到校 推動愛國教育

漢華中學是香港大中小學中，首間與駐港部隊合作開展國防教育活動的學校；是香港回歸祖國以來，駐港部隊第一次應邀安排軍官到中學開展國防知識講座的學校。該合作是推進國防教育的生動實踐，不僅有助於提升學生的愛國精神和國防觀念，同時也能夠增進軍民之間的理解和連結。

漢華中學與駐港部隊近年開展了不少交流活動，包括官兵到學校進行陸、海、空三軍的國防講座、定期到校教授岳家拳，組織師生到軍營、軍史館參觀交流、參加軍事訓練等，讓師生們親身體驗部隊的訓練和工作，讓學生們更加了解士兵們保家衛國的責任和決心。這種軍民合作模式，能夠增強學生對國防建設的信心和支持。

漢華中學與駐港部隊近年開展了不少交流活動，包括官兵到學校進行陸、海、

注重多元發展 打造運動精英

喜與頂尖球手切磋

中六B班 馬綽祺

我就讀中六年級，好感恩可以在中學生涯尾聲代表香港參與國際性籃球賽事。瘦下出國比賽機會難得，而每一次比賽自己都有得着，每一場波都有進步，能夠同各國頂尖運動員切磋十分開心，可以從中認清自己不足，回港之後我們需要更多訓練。最後，可以同各國球員交流，認識她們，且成為朋友，無疑是一件高興的事。

漢華中學的男女籃球隊在學界校際比賽中表現出色，多次獲得冠軍，並贏得精英賽冠軍及學界強隊地位。這是由於球隊成員們每天都進行包括體能、技術和戰術等的嚴格訓練。前亞洲三分神射手擔任籃球教練，注重培養球員的團隊精神和自信心，讓球員們能夠更好地發揮實力。拉丁舞隊是一支由熱愛舞蹈的學生組成，每位隊員從基本的舞步到高級技巧和配合音樂，一步步地提升自己的水平，他們在場上展現出極佳的默契，在對外比賽中屢獲佳績。此外，學生還在多種運動項目中表現優異，包括花式跳繩、射箭、劍擊、攀石和滑浪風帆等。不僅如此，漢華中學多位同學選入選香港代表隊，代表香港出賽，屢獲佳績。他們的成就不僅讓學校感到驕傲，也為香港體育界帶來了光輝。學校會繼續支持學生發揮潛能，提供更好的訓練和比賽機會，期望他們在未來的比賽中持續取得優異的成績。



漢華中學的籃球隊在學界校際比賽中表現出色，多次獲獎。

目標劍指亞青賽

中四A班 何俊樂

我由小一開始學習劍擊，不經不覺已經9年了。年初劍擊場館因疫情停開，但在我家裏仍不斷自主訓練，所以在今年學界、全港分齡賽中，均取得不錯成績。今年有幸入選香港體育學院的「潛質運動員」，將會接受為期一年的花劍訓練。來年目標是為學校在比賽上爭取佳績，以及爭取明年亞洲青少年劍擊錦標賽的參賽資格。

一條龍直資學校具特色

漢華中學是一所獨具特色的直資一條龍學校，在12年小學至中學階段，學生不僅獲得優質的教育，還能參加一系列的領袖培養活動。

漢華中學（小學部）推行資優教育，讓每個學生在「機會、資源與鼓勵」下成長，致力培育學生在品行、兩文三語、學術及體藝等各方面得到全面發展。教師以「愛與榜樣」為共同信念，關愛學生，以身作則，為培育學生為己任。

感謝老師悉心教導

P4A班 甘栢堯

在校園裏，我最喜歡就是玩具圖書館，那裏有夾娃娃機、扭蛋機、足球機等。此外，學校裏的每位老師都悉心地教導我，不但讓我們增長知識，也教懂我們尊敬師長。

學懂保持同理心

PIC班 黎映妍

在校園裏，我學會要有自理能力和自律性，保持良好的品德和同理心，與同學之間互相協助。在未來的日子裏，我希望大家能像小樹苗般成為大樹，化成充滿愛與活力的小猴子，繼續努力學習與成長。

學生感言

以禮待人 懂得感恩

P3B班 袁萱家長

在親子賣旗活動中，我看見小女由最初害羞不敢向陌生人說話，經鼓勵後，她一步步增加信心。在賣旗的同時，也令她學習到如何以禮待人，並且懂得感恩，明白社會上有很多需要幫忙的人，能夠用自己小小的力量幫助他們，也是一種責任。

親子賣旗很有意義

P5A班 邱蕙霏家長

親子賣旗活動很有意義，作為家長能藉此引導小朋友學習和成長，灌輸正確的價值觀，從而令他們學會放低自我，與人分享。我十分感謝學校在活動前為學生進行教育講座，以深化他們在賣旗這方面的知識和意義。

學校有領袖培養計劃，領袖生有機會體驗軍訓。



駐港部隊到學校教授岳家拳。



學生運動員感言

盼成全職運動員

中五A班 蔡穎桐

我是一名滑浪風帆運動員，接觸這項運動至今已接近八年。我十分開心可以成為香港滑浪風帆隊的一分子，為港爭光，與一班隊友一齊進步，互相鼓勵。好榮幸能代表香港參加不同的海外比賽，見識到其他國家賽手的實力，從而提升自己技術。我希望日後能夠成為一名全職運動員及有更多機會代表香港出賽，為香港爭取更多佳績。



學校舉辦親子賣旗活動，讓同學學會放低自我，與人分享。

